

重点

温家宝启程赴纽约出席联合国会议

新华社北京9月21日电
应联合国秘书长潘基文邀请，国务院总理温家宝21日下午乘专机离开北京，赴纽

约出席联合国千年发展目标高级别会议和第65届联合国大会一般性辩论。陪同温家宝总理出访的

有：外交部部长杨洁篪，国家发展和改革委员会主任张平，农业部部长韩长赋，商务部部长陈德铭，卫生部部长陈竺，

国务院研究室主任谢伏瞻，国务院副秘书长、总理办公室主任丘小雄，外交部副部长崔天凯，外交部部长助理刘振民。

梁山好汉水浒寨前迎宾客

山东省文博会(济宁会场)昨开幕



▲21日上午，在曲阜孔子文化会展中心内展示武艺。本报记者 张晓科 摄

本报济宁9月21日讯(记者 张宏磊 马辉) 21日上午，第三届山东文化产业博览会(济宁会场)在曲阜孔子文化会展中心正式开幕，文化展区和旅游展区同时开门迎客。据了解，济宁会场共吸引了600多家文化团体和400余家企业前来参展，全面展示全省旅游业和济宁市文化产业发展的最新成果。

上午10点左右，来自四面八方的参观者争相步入会展场馆。在文化展区，琴声阵阵，书香袭人，透出了孔孟之乡浓郁的文化氛围。展馆

两侧挂满了国内外书法家的600余幅书画作品，还有不少擅长泥塑、弓箭、泥陶的“手艺人”现场进行制作，让很多现场的参观者大呼过瘾。

旅游展区更是亮点纷呈，曲阜的孔庙木雕微缩景观、泗水“清泉石上流”的造型，带有嘉祥石雕之乡风范的汉代风格阙门……让众多参观者犹如置身真实景点，短短的时间就领略到了孔孟之乡的迷人风采。最吸引人的还要数水泊梁山展厅，身着传统服饰的特型演员在台上进行精彩的武术表演，并邀现场参观

者上台，感受一番“大碗喝酒、大口吃肉”的好汉豪情。

“本届文博会在济宁设立分会场，与孔子文化节结合举办，以传统文化资源为重点，展示文化旅游最新成果，对于进一步打造孔子文化品牌，彰显齐鲁文化风采，提升产业发展水平，必将产生重要作用。”第三届山东文博会济宁会场执委会的相关负责人表示。

据了解，济宁会场以“走进东方圣城，感悟孔子文化”为主题，共设文化、旅游、商贸三大展馆，

特装展位35个，标准展位622个，其中旅游板块汇聚了全省310家企业参展，全面展示全省旅游业和济宁市文化产业发展的最新成果，同时为国内外文化产业界的客商提供了携手合作的机会。此外，在文博会济宁会场的筹备阶段，已促成了一批大型文化企业集团、战略投资者来济宁投资兴业，截至目前，共成交文化产业项目26个，总投资120多亿元。当日，济宁还与山东工艺美术学院签订了战略合作协议。

外交部举行例行记者会

中方肯定菲律宾态度诚恳

21日下午，外交部举行例行记者会，发言人姜瑜就“中日钓鱼岛事件”、“菲律宾8·23人质事件”以及个别无关国家欲插手南海等近期的热点问题回答了记者的提问。

▷希望日方认清形势，立即无条件放回中方船长

外交部发言人姜瑜21日表示，我们希望日方认清形势，采取切实措施，立即无条件放回中方船长。

在当日下午举行的外交部例行记者会上，姜瑜说，日方非法抓扣中国渔民和渔船一事已经对中日关系造成严重损害，也影响了中日双边往来。日方应承担全部

责任。要避免事态进一步恶化，日方应立即无条件放人。

她表示，日方挑起事端，又错上加错，导致事态进一步升级。当务之急是日方采取切实行动，解决问题的钥匙掌握在日方手中。如果日方一意孤行，必须承担一切后果。

姜瑜强调，在涉及领土主权的

问题上，中方的立场绝不会动摇。我们维护国家领土、主权的决心和意志是坚定不移的。

对于中方向春晓油气田运送器材进行维修，姜瑜表示，中方对春晓油气田拥有完全的主权权利和管辖权。中方在春晓的活动完全合理合法。

对于有媒体报道在日中国人学校遭到威胁一事，她表示，中方对有关报道高度关注。日方有责任采取切实措施，保护在日本的中国机构和人员的安全。

对于中国公民赴日旅游，姜瑜表示，中国游客会选择安全、舒心的地方去旅游。

▷菲方“8·23人质事件”报告“需要时间认真研究”

外交部发言人姜瑜21日表示，中国驻菲律宾使馆已于9月20日收到菲方调查委员会关于“8·23人质事件”的首份报告，并已转交香港特别行政区政

府。报告篇幅很长，需要时间认真研究。

在当日下午的外交部例行记者会上，姜瑜说，初步看，报告显示菲方对事件调查和

处理态度认真诚恳，中方对此予以肯定。

她表示，希望菲方继续妥善处理后续事宜，以告慰罹难香港同胞、抚慰罹难香港同胞亲属和

受伤香港同胞，同时采取有效措施，加强对在菲中方人员的保护，避免类似悲剧再次发生。中方愿与菲方共同努力，继续推动两国关系健康稳定发展。

▷反对无关国家插手南海争议

外交部发言人姜瑜21日在例行记者会上表示，中国坚决反对与南海问题无关的国家插手南海争议。

她说，中国反对将南海问题国际化、多边化、扩大化，因为这不仅不能解决问题，还将使问题复杂化。

姜瑜说，南海问题只是有关国家之间领土主权和海洋权利的争

议，不是中国与东盟之间的问题，也不是地区与国际问题，必须由当事双方通过友好协商以和平方式来解决。中国坚持搁置争议、共同开发，始终致力于同有关国家通过双边协商加以妥善解决，磋商渠道是畅通的。

姜瑜说，中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，一贯主张南海问题应该由当事国通过友好协商，以和平方式

声明表示非常关切。

她说，美国是东盟的对话伙伴之一，希望他们的合作不仅有利于促进双方关系，也应有利于促进地区和平与稳定。

姜瑜说，中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，一贯主张南海问题应该由当事国通过友好协商，以和平方式

解决。对于有些国家关注的南海航行自由问题，姜瑜表示，中国一贯保障各国在南海依国际法享有航行和飞越自由。任何渲染地区局势紧张、制造对立，甚至挑拨有关国家关系的言行都有悖于本地区各国外和平、促发展、谋合作的共同愿望。

据新华社

“凡亚比”来袭 广东40万人受灾

据新华社电 据广东省防总消息，截至21日17时，“凡亚比”造成广东40多万人受灾，3人死亡。

据广东省防总初步统计，截至21日17时，“凡亚比”带来的强降雨已造成广东省阳江、茂名、云浮等市6个县(市、区)57个乡镇43.523万人受灾。截至目前，除茂名高州市马贵镇80多人因道路冲毁暂未转移外，其余45101人已安全转移，倒塌房屋286间，受灾农作物面积20.823千公顷，直接经济损失5.25亿元，其中水利设施损失1.45亿元。茂名信宜市3人死亡。

为应对“凡亚比”带来的强降水，21日上午广东省气象局启动暴雨Ⅱ级应急响应。广东省防总要求有关部门全力做好抢险救灾和受困群众转移安置工作，及时转移并妥善安置受困群众，确保群众生命安全；加强对水库、水电站、堤防、水闸的巡查值守；抢修受损基础设施，尤其是通讯、交通、电力等部门对抢险救灾有严重影响的基础设施要采取一切可能的措施抢修抢通。驻粤部队、省属各专业抢险队立即进入临战状态，备齐装备，做好抢险救灾准备工作，确保只要救灾需要即可随时出动。

药监局 加强珍珠粉监管

据新华社电 近期有关媒体报道，少数生产企业存在使用贝壳粉假冒珍珠粉原料生产保健食品、化妆品产品的违法行为。国家食品药品监督管理局21日发布通知，要求各级食品药品监管部门加强含珍珠粉原料保健食品、化妆品以及以珍珠粉为制剂原料的药品的监督管理，保障消费者安全。

通知要求，保健食品、化妆品生产企业以及以珍珠粉为制剂原料的药品生产企业要加强珍珠粉原料管理，应当严把进货关，确保原料质量，建立原料采购记录和供应商档案，确保原料采购可溯源。

各级食品药品监督管理部门要加强含珍珠粉原料保健食品、化妆品生产企业以及以珍珠粉为制剂原料的药品生产企业的监督检查。通知指出，对监督检查中发现的问题，一律要求整改并监督落实；对存在安全隐患的产品，一律暂停生产销售，并采取信息通报、下架、责令召回等措施；对发现存在违法违规行为的企业，依法严肃处理；触犯刑律的，移交司法机关。